

СЕГОДНЯ СУББОТНИК!

Праздник труда продолжается. Сегодня тысячи жителей области вышли на субботник в честь 25-летия движения за коммунистический труд.

ПРИГОРОДНЫЙ РАЙОН

Первым на Черноисточинской чулочной-перчаточной фабрике поддержал почин о проведении сегодняшнего субботника коллектив коммунистического труда.

БЕРЕЗОВСКИЙ

Около девятнадцати тысяч человек вышли здесь сегодня на субботник. Среди них — около шести тысяч учащихся, которые получают первые уроки коммунистического отношения к труду.

мышленческих предприятиях, стройках, в сельском хозяйстве. К слову сказать, на помощь селу выехали около пятисот горожан.

В день субботника планируется произвести промышленной продукции на сумму около двухсот тысяч рублей (в том числе товаров народного потребления — на 50 тысяч), выполнить строительные, монтажные работы — на 30—35 тысяч рублей.

Много внимания сегодня будет уделено благоустройству города. Сотни жителей города, вышедших сегодня на его улицы, сделают родной Березовский чище и краше.

А. ЕПИХОВ.

СЕРОВ

В комсомольских организациях Серовского механического завода молодежь продолжает работать в счет субботника, посвященного Дню рождения ВЛКСМ.

Ю. БАЕВ.

ГАЗЕТА ОСНОВАНА

18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

№ 199 (12088)

СУББОТА, 15 ОКТЯБРЯ 1983 ГОДА

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 3 коп.

Завтра—День работников пищевой промышленности

Представьте себе: кругом торты с названиями одно романтическое другое: «Ожидание», «Мелодия», «Лесная идиллия».

Всего Свердловская бисквитная фабрика выпускает в среднем до пяти с половиной тонн кондитерских изделий в сутки.

М. ПОПОВ.



ЧТО ЗА ПРАЗДНИК БЕЗ ТОРТА!

Здесь в основном молодежь, которая составляет более трети всего коллектива фабрики, два КМК.

Здесь в основном молодежь, которая составляет более трети всего коллектива фабрики, два КМК.

И как это у вас такое чудо получается? — спрашиваю у мастера — кондитера Алевтины Сергеевны Кузьминичук.

Очень просто. Берется тесто с орехами, какао-порошком, немного сиропа... и я записываю рецепт в блокнот.

Недавно Алевтина Сергеевна стала победителем конкурса кондитеров «Мастер — золотые руки» в Нижнем Тагиле.

Два года подряд почти три дня в неделю мы набирались опыта у мастеров бисквитной фабрики.



За одну смену фабрикой выпускается десять наименований продукции, — продолжает свою роль аккурсовода Ирина Склярченко, — а вообще их уже около сорока.

В бригаде Ирина пять лет, почти со дня ее основания. Приехала в Свердловск из Ашхабадской области, которая, как известно, знаменита своими восточными сладостями.

А вот заместитель секретаря комсомольской организации фабрики Света Иванцова была здесь еще на практике, когда училась в ПТУ.

Вот заместитель секретаря комсомольской организации фабрики Света Иванцова была здесь еще на практике, когда училась в ПТУ.

Что там у нас на десерт? В. ВОЗЧИКОВ.

«ПО ЖЕЛАНИЮ БЫТЬ ВПЕРЕДИ»

Юрий Колчин приехал на Североуральский боенный рудник из поселка Буланаш Артемовского района.

Полгода еще не прошло, со дня его приезда на ударную комсомольскую стройку, а Юру уже знают и ценят здесь.

Все лето он был членом агитколлектива «Оптимист». Ведущего концертов запомнил на площадках поселков Калья и Черемухово.

Круг его интересов широк: любит выжигать, фотографировать, занимается туризмом (участвовал в традиционном общегородском восхождении на Денежин Камень).

Всесоюзная ударная комсомольская стройка

РАБКОВСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ

На недавнем отчетно-выборном комсомольском собрании ремонтной базы рудника ребята избрали его начальником поста «КП».

Так что слово свое Юрий Колчин старается подтверждать делами. И, пользуясь случаем, через газету просит передать своим товарищам по заводской комсомольской организации большой привет и приглашение сюда — на северную стройку.

СОЗДАЕТСЯ НОВЫЙ КМК

На строительстве второго вспомогательного ствола шахты № 13 заканчивается монтаж здания подъемной машины и скоро начнется возведение временного копра.

Для ведения этой работы создается новый комсомольско-молодежный коллектив. В него войдут десять человек. Четверо из них — опытные строители из комсомольско-молодежной бригады Валерия Челонко.

Подборку подготовил начальник штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки, член рабковского поста Е. ЛОСЕВ.

ПОПОЛНЕНИЕ В БРИГАДЕ

Мы уже не раз сообщали о комсомольско-молодежной бригаде монтажников Рафиса Рафикова.

Совсем недавно в бригаду пришло пополнение: молодые ребята из «стрельного заезда», как здесь говорят. То есть из тех, кто прибыл в Североуральск в августе нынешнего года.

Сегодня коллектив трудится на комплексе шахты «Черемуховская». А в административно-бытовой комбинат шахты 13-13 бис, что строила бригада, скоро войдут отделочники.

В период подготовки к 25-летию за коммунистическое отношение к труду бригады решила отработать 25 ударных недель.

ПРАВО-ФЛАНГОВЫЕ ПРИМЕР ДЛЯ ПОДРАЖАНИЯ



НА СНИМКЕ: (слева направо) секретарь партбюро цеха № 39 А. М. Житников и бригадир КМК Н. А. Перевозчиков обсуждают дела коллектива.

В ЖИЗНИ всегда встречаются люди, которым хочется подражать. Примером для подражания становятся отец, мать... Проходит время. И вот уже бредешь дальними маршрутами Колумба.

Работать по совести, без брака, с соблюдением технологии производства — стало нормой в комсомольско-молодежном коллективе строителей Перевозчиков.

Впервые порог проходной Уралхиммашзавода Николай перешагнул в 1964 году учеником строгалящика. Он пришел в цех № 39, как десятилетия так же реял.

И у нас в цехе такие люди есть, — секретарь партбюро Александр Михайлович Житников на минуту задумался.

И это не удивительно. Ибо коллектив этот, если можно так сказать, «коллектив-общественник».

В период подготовки к 25-летию за коммунистическое отношение к труду бригады решила отработать 25 ударных недель.

В спорте, например, работать в два-три раза больше, чем идущему вторым или третьим. Лидер постоянно ощущает за спиной дыхание соперника.

О. ГОНЧАРОВ.



С РЕЗКИМ ОСУЖДЕНИЕМ

КАБУЛ. Профсоюз рабочих горнодобывающей промышленности Афганистана заявил о солидарности с политическими заключенными, томившимися в южноафриканских застенках.

СТАВКА НА ВОЕННУЮ СИЛУ

ВАШИНГТОН. Президент Рейган подписал так называемую «компромиссную» резолюцию, принятую конгрессом под давлением Белого дома.

В опубликованном заявлении Рейган выразил «удовлетворенность» этим документом, подчеркивая, что он является «важным актом поддержки присутствия и политики США в Ливане».

СОЛИДАРНОСТЬ БОРЦОВ ЗА МИР

ЛОНДОН. «Во время визита в США мы убедились, что многие поддерживают наше стремление к миру и выступают против размещения американских ракет средней дальности в Европе».

НА ПУТИ К ВОЕННЫМ

С. Лэмб подтвердила, что американское движение за мир выразило поддержку их борьбе против превращения

ПОДПИСКА-84

ЛИДЕРЫ И АУТСАЙДЕРЫ

Вышла на финишную прямую подписка-84. Концом октября она завершается. Но если взглянуть на результаты работы в этом направлении комитетов ВЛКСМ, то будет видно, что многие из комсомольских штабов настолько закрепились на старте, настолько оказались неподготовленными, что в то время, как другие финишируют, они еще не одолели и половинный дистанции.

Как и в прошлом году, выигрывают в подписной кампании на комсомольско-молодежные издания Байкаловский райком, Богдановичский, Полевской, Качканарский, Верхнесалдинский, Ивдельский, горкомы ВЛКСМ. Они значительно опережают график подписки 1983 года.

Этих слов никак не скажешь об Абестовском, Березовском, Алапаевском, Камышловском, Карпинском, Красноуфимском, Кушвинском, Первоуральском, Нижнетуринском горкомках, Ачитском, Нижнесергинском, Новолялинском, Сысертском, Тугулымском, Шалинском райкомках комсомола, которые не преодолели к 10 октября и половины дистанции.

Низки темпы подписки на комсомольско-молодежные издания в Нижнем Тагиле, Ревде, Красноуральске, Артемовском, Серове, некоторых других городах и районах.

И хотя ход подписки на комсомольско-молодежные издания в целом по области оставляет желать лучшего, многие комсомольские вожаки, ссылаясь на принятые постановления, совершенно не занимаются живой организаторской и пропагандистской работой в молодежной среде.

Иные вторые секретари горкомов и райкомов смирились с низкими темпами подписки, опустили руки, хотя за оставшееся время ее можно поправить положением дел. Несостоятельны ссылки комсомольских работников сельских районов на то, что ход подписки тормозит сельхозработы.

В эти дни горкомы, райкомы комсомола следует оперативно рассмотреть вопросы, связанные с подпиской-84, на расширенных заседаниях бюро с приглашением секретарей комсомольских организаций — сделать все, чтобы каждый комсомолец, каждый юноша, каждая девушка были читателями комсомольских газет и журналов.

ВСТРЕЧА В РЕДАКЦИИ

Вчера в редакции газеты «На смену!» состоялась встреча с творческой бригадой журналиста «Юности» приехавшей на Срешний Урал. Член редколлегии журнала Андрей Потемкин, поэт Виталий Шеналинский, писатель-сатирик Лев Лайнер рассказали о работе редакции «Юности», поделились своими планами и мыслями по совершенствованию коммунистического воспитания молодежи в свете решений июньского (1983 г.) пленума ЦК КПСС.

ЭСКАЛАЦИЯ НАПРЯЖЕННОСТИ

БЕИРУТ. Вооруженные провокации израильской авиации в ливанской долине Бекаа против сирийского контингента межарабских сил по поддержанию мира в Ливане вызвали новую эскалацию напряженности в стране. Минувшим днем артиллерия агрессора подвергла интенсивному обстрелу позиции сирийских войск в районе населенного пункта Султан Якуб, вынудив их открыть ответный огонь.

ДО ПОЛЮСА

По сообщению газеты «Ас-Сафир», в последние дни захвачники провели массовые облавы и аресты в Тире, Сайде, Набатии, Ятыре и других населенных пунктах оккупированного юга Ливана.



ЗВЕЗДА МОНГОЛЬСКОГО ЦИРКА

...Луч прожектора, синевато-бледный, как лунный свет, выхватывает из темноты гибкую фигуру. Ее движения невольно ассоциируются у зрителя с танцем тонкой змеики — тело артистки переиздается в немалом количестве позы, порой просто недоступные воображению. В каждом жесте — красота, гармония, это — как прекрасная, чарующая мелодия. Выступает

исполнительница пластических этюдов, артистка Государственного цирка МНР, лауреат Гран-при Международного фестиваля циркового искусства в Гаване Э. Эдлэнгуя. Мастера цирковой арены из двадцати стран мира участвовали в Гаване в этом традиционном фестивале. Известность многих из них далеко перешагнула национальные границы.

Юная звезда монгольского цирка выступает также вместе со своей старшей сестрой. Они дуэтом исполнили пластические этюды в традиционной международной программе циркового искусства, происшедшей в городах Венгрии и Чехословакии. И везде их выступление пользовалось успехом.

Е. ИВАНОВА. (АПН).

Против увольнений

Бонн. По призыву профсоюза металлургов здесь состоялся митинг демонстрации стахановцев и судостроителей, заявивших о решении дать отпор наступлению монополий на жизненные права трудящихся (на снимке). Участники демонстрации выразили протест против намерения предпринимателей уволить в ближайшее время 30 тысяч стахановцев и 15 тысяч рабочих. Они заявили о необходимости передачи металлургической и судостроительной промышленности в государственную собственность. Трудящиеся потребовали остановить току вооружений, выделить бюджетные средства на создание новых рабочих мест за счет сокращения военных расходов ФРГ.

Телефото АДН—ТАСС.



ПАРУС НА МОРСКОЙ ЛАЗУРИ

Пожалуй, каждый, побывавший в Индонезии, увозит с собой из этой экзотической страны фотографию, открытку или картину с изображением парусника, бороздящего море. Парус на морской лазури — один из ее символов.

Индонезию называют Страной трех тысяч островов. На самом деле их значительно больше — 13667. Страну омывают 11 морей и 2 океана. Поэтому не случайно, что жизнь местных жителей тесно связана с морем, а лодка и парус являются первыми помощниками миллионов людей.

Традиции индонезийских парусников уходят корнями в далекое прошлое. Исконы веков индонезийцы ловили рыбу и морских черепах, путешествовали от острова к острову, совершали дальние переходы. Небольшие легкие суденышки, изготовлявшиеся местными мастерами, были единственным транспортным средством, позволявшим соседям поддерживать связи с соседями и внешним миром. На протяжении столетий совершенствовались формы лодок и парусов, их расцветка и орнамент. По лодке издали можно узнать, плывет ли на ней яванец, батак, балиец, дак или представители какой-либо другой народности.

Даже сейчас, во времена парового и дизельного флота, индонезийский парусный флот не утратил своего значения. До сих пор в различных уголках страны умельцы создают традиционные деревянные суда. По индонезийским морям и рекам ходят более восьми разновидностей лодок: ламбо, пиниси, лете-лете и другие. Как правило, они оснащены парусом и поплавами, позволяющими им выдерживать даже океанские волны. О том, насколько популярны парусники в Индонезии, говорит хотя бы тот факт, что в 1978 году ими было перевезено 926 тысяч тонн грузов, а в 1981 году эта цифра увеличилась более чем вдвое. И, конечно, без парусной лодки не обходится ни одна рыбацья деревня.

Мне довелось побывать в нескольких селениях рыбаков на острове Ява. Мой знакомый — рыбак Судубе заканчивал последние приготовления к выходу в море. В этом ему помогала вся семья: жена и невестка латали парус, сыновья и внуки чинили снасти и подкрашивали лодку. Незамысловатый орнамент и сочетание белого, голубого и красного цветов делали ее яркой и нарядной. «Так делали мои предки, и я не собираюсь нарушать их традиции», — сказал старший рыбак. — У нас на Яве говорят, что красивой лодке радуется и человек, и море».

Сейчас в стране осуществляется программа развития парусного флота и привлечения мастеров-лодочников для работы на верфях. По мнению специалистов, это не только позволит значительно увеличить рыболовческую флотилию и сэкономить топливо, но и дать постоянную работу многим мастерам, вложившим силу в традиции первобытного кораблестроения.

В. ФЕДОРЦОВ, корр. ТАСС.

Джанарта.

Музыкальная композиция «Полые цветы» с нотами и текстом. Текст: Не дари мне цветов покупных, собери мне букет полевых, чтобы верила я, чтобы чувствовала ты — это наши цветы, ты пойдешь на нехоженый путь, не жалея ни спины ни рук, чтобы верила я, чтобы чувствовала ты, это наши цветы, только наши цветы, и милее подарка нам нет, чем такой вот, пусть скромный букет, чтобы верила я, чтобы чувствовала ты, это наши цветы, только наши цветы.

Музыкальная композиция «Полевые цветы» с нотами и текстом. Текст: Заросло васильками небо, А ромашки из солнца и снега. Полевые цветы, полевые цветы, Как простые мечты. Не дари мне цветов покупных, собери мне букет полевых, чтобы верила я, чтобы чувствовала ты, это наши цветы, только наши цветы, и милее подарка нам нет, чем такой вот, пусть скромный букет, чтобы верила я, чтобы чувствовала ты, это наши цветы, только наши цветы.

Table with TV program listings for Monday (17), Tuesday (18), Wednesday (19), and Thursday (20). Columns include day, time, and program name.

Отдел ведет В. ТАСКАЕВ.

КРОССВОРД

Grid for a crossword puzzle with numbers 1-30 indicating starting points for words.

Криптограмма

1-2-3-4-5-6-7 (в, д, ж, к, м, с, у). 8-9-10-11-12-13-14 (г, е, и, й, о, п, ь). 15-16-17-18-19-20-21 (а, б, з, л, н, т, ч).

ОТВЕТЫ (см. № 184)

- Кроссворд: 1. Казарка. 2. Блок. 3. Балл. 4. Уран. 5. Фара. 6. Ротонда. 7. Капелла. 8. Реактор. 9. «Калинка». 10. Амперметр. 11. Колдовина. 12. Крым. 13. Маграса. 14. «Красота». 15. Конь. 16. Аспиратор. 17. Румба. 18. Наст. 19. Аган. 20. Ромео. 21. Рам. 22. «Апостол». 23. Авокадо. 24. Сценарист. 25. Роза. 26. Атос. 27. Приклад. 28. Приз. 29. Икар. 30. Далекий.

В СВОБОДНУЮ МИНУТКУ

ГОЛОВОЛОМКА

Grid for a word search puzzle with numbers 1-30 indicating starting points for words.

ЮНИОРЫ

Продолжаются соревнования юниоров команд страны (по группе специализированных классов). В очередных играх успешно выступили свердловские спартакивцы, обыгравшие «Торпедо» (Тольятти) — 9:7. Свердловская «Юность» на своем льду потерпела три очка в матчах с челябинскими «Транктором» — 0:2, 2:3. Два поражения «Христалла» в Саратове потерпел нижегородский «Спутник». Лидируют в этом турнире пока челябинцы, у которых 11 очков у свердловского «Спартаквоя» — 9 очков.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17

Table with TV program listings for Monday (17). Columns include time and program name.

ВТОРНИК, 18

Table with TV program listings for Tuesday (18). Columns include time and program name.

СРЕДА, 19

Table with TV program listings for Wednesday (19). Columns include time and program name.

ЧЕТВЕРГ, 20

Table with TV program listings for Thursday (20). Columns include time and program name.

ПЯТНИЦА, 21

Table with TV program listings for Friday (21). Columns include time and program name.

СУББОТА, 22

Table with TV program listings for Saturday (22). Columns include time and program name.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23

Table with TV program listings for Sunday (23). Columns include time and program name.

Advertisement for 'Спартак' hockey team, mentioning 'ХОККЕЙ. ВТОРАЯ ЛИГА' and listing players like И. Саввиных.

